
「滋賀県立大学」についてのアンケート結果 

 

県では、開学から２５年以上が経過する滋賀県立大学が、教育研究活動を通して滋賀県の

持続的発展に寄与するとともに、地域に根ざした大学としてのさらなる飛躍が出来るよう

取り組んでいるところです。 

こうした取組をより効果的に進めるため、県政モニターによるアンケート調査を実施し

ました。 

 

★調査時期：令和４年２月 

★対象者：県政モニター２９６人 

★回答数：２３４人（回収率：７９．１％） 

★担当課：総務部 私学・県立大学振興課 

※ 四捨五入により割合の合計が１００.０％にならない場合があります。 

※ このアンケートでいう「県立大学」とは、「滋賀県立大学」のことを指します。 

 

 

【属性】 

◆性別 

項目 人数（人） 割合（％） 

男性 １２７ ５４.３％ 

女性 １００ ４２.７％ 

無回答 ７ ３.０％ 

総計 ２３４ １００.０％ 

 

 

◆年代 

 

  

項目 人数（人） 割合（％） 

１０・２０歳代 ２１ ９.０％ 

３０歳代 ３４ １４.５％ 

４０歳代 ４４ １８.８％ 

５０歳代 ４０ １７.１％ 

６０歳代 ４０ １７.１％ 

７０歳以上 ５５ ２３.５％ 

総計 ２３４ １００.０％ 



◆地域 

項目 人数（人） 割合（％） 

湖西地域 ９ ３.８％ 

湖東地域 ２４ １０.３％ 

湖南地域 ５８ ２４.８％ 

湖北地域 ２６ １１.１％ 

甲賀地域 ２５ １０.７％ 

大津地域 ５３ ２２.６％ 

東近江地域 ３９ １６.７％ 

総計 ２３４ １００.０％ 

 

 

問１ 県立大学を訪問したことはありますか。 

（回答チェックは１つだけ ｎ＝２３４） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

ある ８８ ３７．６％ 
ない １４６ ６２．４％ 

総計 ２３４ １００．０％ 
 

 

問２ 問１で「１」と回答された方にお聞きします。 

最後に県立大学を訪問したのはいつですか。 

（回答チェックは１つだけ ｎ＝８８） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

過去５年以内 ４３ ４８．９％ 
過去５年よりも前 ４５ ５１．１％ 
わからない ０ ０．０％ 
総計 ８８ １００．０％ 

 

 

  



問３ 問１で「１」と回答された方にお聞きします。県立大学を訪問した目的は何ですか。 

（「６．わからない」を選択した場合を除き、回答チェックはいくつでも ｎ＝８８） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

他団体の主催事業 ２８ ３１．８％ 

大学主催の公開講座・公開講義・公開講演等 １８ ２０．５％ 

大学祭（湖風祭） １６ １８．２％ 

オープンキャンパス １０ １１．４％ 

通学（県立大学の学生であった） ４ ４．５％ 

わからない ２ ２．３％ 

その他 ２８ ３１．８％ 
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問４ 県立大学に期待することは何ですか。 

（「９．わからない」を選択した場合を除き、回答チェックはいくつでも ｎ＝２３４） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

地域貢献活動の充実 １２７ ５４．３％ 

教育の充実 １２５ ５３．４％ 

生涯学習の機会の提供 １１０ ４７．０％ 

研究の充実 １０１ ４３．２％ 

産学官連携の充実 ９１ ３８．９％ 

県内高校生の進学先 ８８ ３７．６％ 

県内への人材輩出 ７６ ３２．５％ 

社会人の受入 ６７ ２８．６％ 

わからない １６ ６．８％ 

その他 ３ １．３％ 
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問５ 県立大学における県内出身者の割合は約３０％ですが、今後はどのような状況が望

ましいと考えますか。（回答チェックは１つだけ ｎ＝２３４） 

 

項目 人数（人） 割合（％） 

県立大学なのでもっと県内出身者の確保に努めるべき ８４ ３５．９％ 

県内出身者にこだわらず優秀な学生の確保に努めるべき １２９ ５５．１％ 

わからない １７ ７．３％ 

その他 ４ １．７％ 

総計 ２３４ １００．０％ 

 

 

 

  



問６ 県立大学における県内就職内定率は約２４％ですが、学生が県内就職への関心を高

めるには、今後どのような取組が効果的だと考えますか。 

（「５．わからない」を選択した場合を除き、回答チェックはいくつでも ｎ＝２３４） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

県内企業でのインターンシップ １５９ ６７．９％ 

県内企業を対象とした研究会・見学会・就職説明会 １４９ ６３．７％ 

県内企業と大学との共同研究 １４９ ６３．７％ 

県内企業の関係者が大学の授業に講師として登壇する １１３ ４８．３％ 

わからない １６ ６．８％ 

その他 １２ ５．１％ 
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問７ 県立大学では、県民の皆さんに参加いただける 

講演会などの生涯学習事業を実施していますが、 

知っていますか。 

（回答チェックは１つだけ ｎ＝２３４） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

知っている ５４ ２３．１％ 
知らなかった １８０ ７６．９％ 

総計 ２３４ １００．０％ 
 

問８ 問７で「１」と回答された方にお聞きします。 

県立大学の生涯学習事業に参加したことはありますか。 

（回答チェックは１つだけ ｎ＝５４） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

参加したことがある １３ ２４．１％ 
参加したことがない ４１ ７５．９％ 

総計 ５４ １００．０％ 
 

問９ 今後あなたが生涯学習をする機会があれば、県立大学で学んでみたいと思いますか。 

（回答チェックは１つだけ ｎ＝２３４） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

ぜひ県立大学で学びたい ４０ １７．１％ 
条件が合えば県立大学で学びたい １５１ ６４．５％ 
県立大学で学ぶつもりはない ２２ ９．４％ 
わからない ２１ ９．０％ 

総計 ２３４ １００．０％ 
 

 

 

  



問１０ 問９で「２」と回答された方にお聞きします。 

どういった条件が合えば県立大学で学びたいと思いますか。（「４．わからない」を選択

した場合を除き、回答チェックはいくつでも ｎ＝１５１） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

オンラインで参加できる １０２ ６７．５％ 

土日祝日に参加できる ８２ ５４．３％ 

夜間に参加できる ３４ ２２．５％ 

わからない ８ ５．３％ 

その他 １７ １１．３％ 
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問１１ 問９で「３」と回答された方にお聞きします。県立大学で学ぶつもりがない理由は

何ですか。 

（「５．わからない」を選択した場合を除き、回答チェックはいくつでも ｎ＝２２） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

県立大学が自宅から遠い １４ ６３．６％ 

最寄駅（南彦根駅・彦根駅）からのアクセスが悪い ９ ４０．９％ 

そもそも大学で学ぶつもりがない ８ ３６．４％ 

興味のある学術分野がない ３ １３．６％ 

わからない １ ４．５％ 

その他 ５ ２２．７％ 
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問１２ 今後あなたが大学に社会人入学をする機会があれば、県立大学で学んでみたいと 

思いますか。（回答チェックは１つだけ ｎ＝２３４） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

ぜひ県立大学で学びたい ３５ １５．０％ 
条件が合えば県立大学で学びたい １３３ ５６．８％ 
県立大学で学ぶつもりはない ３３ １４．１％ 
わからない ３３ １４．１％ 

総計 ２３４ １００．０％ 

 

 

  



問１３ 問１２で「２」と回答された方にお聞きします。 

どういった条件が合えば県立大学で学びたいと思いますか。（「６．わからない」を選択

した場合を除き、回答チェックはいくつでも ｎ＝１３３） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

オンラインで受講できる ８９ ６６．９％ 

学費が許容範囲である ８６ ６４．７％ 

社会人入学制度や特別枠が設けられる ６０ ４５．１％ 

土日祝日に受講できる ５８ ４３．６％ 

夜間に受講できる ２７ ２０．３％ 

わからない ３ ２．３％ 

その他 ９ ６．８％ 
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問１４ 問１２で「３」と回答された方にお聞きします。 

県立大学で学ぶつもりがない理由は何ですか。（「５．わからない」を選択した場合を除

き、回答チェックはいくつでも ｎ＝３３） 

 
項目 人数（人） 割合（％） 

県立大学が自宅から遠い １９ ５７．６％ 

そもそも大学で学ぶつもりがない １０ ３０．３％ 

最寄駅（南彦根駅・彦根駅）からのアクセスが悪い １０ ３０．３％ 

興味のある学術分野がない ９ ２７．３％ 

わからない ０ ０．０％ 

その他 ６ １８．２％ 

 

 

 

問１５ 県立大学に関して、御意見等がございましたら自由にお書きください。（抜粋） 

 

○４学部しかないのでもっと学部を増やして幅広く人材を育てたい。自然に満ち溢れた、

広大なキャンパスに相応しい人材育成に努め、滋賀の発展に貢献して欲しい。滋賀県民

にアピールして滋賀県民から優秀な卒業が多く出ることを願います。 

○社会のニーズにあった学部学科があるかが重要と思う。 

○これからは、若年の学生だけでなく、壮年、老年の生涯学習も強化すべき。 

○情報発信をお願いしたい。 

○どんな大学なのか、何学部があるかも知らなかった。 
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○マイナーなイメージが強いので、もっと広く PRすべきだと思う。 

○もっとアクセスが便利だったり、敷居が高いイメージがあるので身近に感じるイベン

トが有れば良いです。 

○我が子の大学選びの候補に入るよう魅力的な大学になっていて欲しいです。 

○学びたい気持ちは山々だが一番の問題は高齢者にとって、交通の便が良いことです。高

齢者であっても身体的に精神的に元気者にとって参加しやすい企画を考えて欲しいと

思う。 

○研究費を確保するために、地元の課題に企業と一緒に取り組む体制作りが必要と考え

ます。 

○県内にこだわらず県立大学に進学したいと思う学生が増えるようにしなくてはならな

い就職に有利な教育、ここでなくてはならない研究のようなものが有れば良いと思い

ます 

○県内の学ぶ意欲のある若者に学びの機会を今まで以上に与えてくださることを期待し

ています。 

○県内の高校に行って説明会などをして進路の候補にしてもらうのがよいのではない

か。 

○県立なので、滋賀県と深く関わりを持った大学であってほしい。 

○県立大学で生涯学習が学べるとは知りませんでした。このごろはオンラインでさまざ

まな講座を受けることができるようになって、学ぶおもしろさを味わっているところ

です。オンラインで、できれば時間が合わなければ後でも見られるような、講座を開催

してほしいです。 

○県立大学の情報周知が少ないので、わかりにくい。周知され、興味があれば、みんな教

養のために利用すると思います 

○交通の便が良いとは言えず、皆が通いやすい場所にあるわけではない。わざわざ  そ

こまで来てもらおうとするには、それなりの魅力が必要である。 

○滋賀県が先進技術県になるべく、理工系の充実を望みたい。特に数学、物理、化学や情

報工学。看護学部を更に充実させ学生定員も他県並みに増やしてほしい。 

○滋賀県の郷土や自然のことをどんどん研究し、それを県民にもわかりやすく伝えてほ

しい 

○少子化が進む中でも、より多くの学生が集まる大学、地域との結びつきが強い大学作り

を目指されることを期待しています。 

○生涯学習の講座や講習などを充実させて欲しいです。資格をとれる講座や講習も望み

ます。 

○生涯学習は地域の人材活性化に大変有効だと思います。県立大学で学んだ事を、どのよ

うに地域貢献に活かせるのか、将来どんな活動ができる場が有るのかまで見通せると

志願者は増えると思います。 


